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Ігар ШУ НЕ ВІЧ, 
мі ністр унут ра ных спраў:

«Мя ня ец ца вель мі мно гае 
ў за ка на даў стве па пы тан нях 
пра вя дзен ня ма са вых 
ме ра пры ем стваў, змя ня ец ца 
асноў ны прын цып пра вя дзен ня 
ма са вых ме ра пры ем стваў. 
У Бе ла ру сі ўво дзіц ца прын цып, 
які ад па вя дае агуль на су свет най 
прак ты цы, — гэ та пры няц це 
па ве дам ляль на га па рад ку 
пра вя дзен ня ма са вых 
ме ра пры ем стваў у па ста ян ных 
мес цах, якія вы зна ча ны для гэ та га 
мяс цо вы мі вы ка наў чы мі 
і рас па рад чы мі ор га на мі. 
Гэ та зна чыць лю бая ар га ні за цыя, 
ча ла век мо жа прый сці, за явіць 
пра сваё жа дан не пра вес ці 
ма са вае ме ра пры ем ства 
ва ўста ноў ле ным мес цы, і на гэ та 
зго да ўлад не па тра бу ец ца. 
Ка лі пра вя дзен не ма са ва га 
ме ра пры ем ства за пла на ва на 
ў не ўста ноў ле ным мес цы, 
у та кім вы пад ку не аб ход на бу дзе 
атры ман не зго ды мяс цо вых 
улад».
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Што 
для моладзі 
сям’я?

«Прыпраўляю 
стравы 

ўсмешкай»

З гісторыі 
Галоўпаштамта

СТАР. 13

Спад чы наСпад чы на  

З КА РА ЛЕЎ СКІМ 
РАЗ МА ХАМ

Гро дзен ска му Ста ро му за мку 
бу дзе вер ну ты вы гляд 
ча соў Ста фа на Ба то рыя

Рэ стаў ра цыя бы ло га па ла ца па ча ла ся. Згод на 
з пра ек там, бу ды нак ад на го з са мых зна ка мі тых 
гіс та рыч ных пом ні каў кра і ны па ві нен ад па вя даць 
аб ліч чу XVІ ста год дзя, хоць і па бу да ва ны знач на 
ра ней. Яшчэ ў XІІ ста год дзі за мак стаў га лоў най 
рэ зі дэн цы яй пра ві це ля ВКЛ Ві таў та. Ка роль Рэ чы 
Па спа лі тай Ста фан Ба то рый пе ра бу да ваў 
за мак у сты лі Рэ не сан су.

Пра цяг тэ мыПра цяг тэ мы  

СПРЭЧ НАЕ 
ПАД МІ КОЛ ЛЕ

У Ма гі лё ве 
пра цяг ва ец ца су праць ста ян не 

на конт бу ду ча га пар ку ад па чын ку

СТАР. 4

СТАР. 4

«Звяз да» ўжо не каль кі ра зоў пі-
са ла пра тое, што ад бы ва ец ца ва-
кол гіс та рыч на га мес ца ў цэнт ры 
Ма гі лё ва, дзе сён ня ства ра ец ца 
парк. Ме на ві та гэ та тэ ры то рыя 
вы клі ка ла шмат пы тан няў пры 
рас пра цоў цы Ге не раль на га пла-
на го ра да.

Спа чат ку ма гі ляў ча не ка тэ га рыч на 
вы ка за лі ся су праць бу даў ніц тва там 
ганд лё ва-за баў ляль на га цэнт ра і фес-
ты валь най пля цоў кі, по тым да бі ва лі ся, 
каб іх пра па но вы знай шлі ад люст ра ван-
не ў но вым ва ры ян це гіс та рыч на-пла-
ні ро вач на га ра шэн ня. Пры Ма гі лёў скім 
гар вы кан ка ме на па чат ку го да ад быў ся 
круг лы стол, іні цы я ва ны Мі ніс тэр ствам 
ар хі тэк ту ры і бу даў ніц тва. Зда ец ца, усе 
пы тан ні бы лі вы ра ша ны, ба кі знай шлі 
кам пра міс нае ра шэн не. Ганд лё ва-
за баў ляль ны цэнтр і фес ты валь ная 
пля цоў ка знік лі з «кар ты» дзе ян няў. 
За мест цэнт ра вы ра ша на бы ло па бу-
да ваць лес ві цу з ра тон да мі і кас ка дам 
фан та наў. А каб пазбегнуць спрэ чак, 
з па да чы мі ніс тэр ства бы ла ство ра на 
ра бо чая гру па з ак ты віс та мі ад гра мад-
скас ці, якая па він на дзей ні чаць по руч 
з рас пра цоў шчы ка мі і мяс цо вы мі ўла-
да мі на ка рысць агуль най спра вы. Але 
ат мас фе ра ва кол пар ку зноў аб васт ра-

ец ца, жы ха ры пі шуць гнеў ныя ліс ты ў 
роз ныя ін стан цыі, ад ка зы не заў сё ды іх 
за да валь ня юць. Каб зняць на пру жан-
не і агу чыць праб лем ныя пы тан ні па 
кан цэп цыі раз віц ця пар ку ад па чын ку 
«Пад мі кол ле», Ма гі лёў скі гар вы кан кам 
іні цы я ваў прэс-кан фе рэн цыю. Удзел у 
раз мо ве пры ня лі на мес ні кі стар шы ні 
Ма гі лёў ска га гар вы кан ка ма Ала Га-
луш ка і Аляк сандр Вя рак са, кі раў ні кі 
ка му наль ных служ баў го ра да.

Дрэ вам вы да дуць 
паш пар ты

Пад мі кол ле — мес ца скла да нае, з 
ад на го бо ку — пры ват ны сек тар, з дру-
го га — ма нас тыр скія па бу до вы і дзя сят-
кі гек та раў не асвое най тэ ры то рыі. Так 
скла ла ся толь кі ў ХХ ста год дзі пас ля 
вай ны, да гэ та га жыц цё тут ві ра ва ла. 
За га ды за пус цен ня на за кі ну тых гек-
та рах утва ры ла ся са праўд нае цар ства 
бар шчэў ні ку і хмыз ня ку. За раз усё мя-
ня ец ца. Але вель мі ак тыў ныя бу даў ні-
чыя ра бо ты на сця рож ва юць га ра джан. 
Ім зда ец ца, што пад за над та вя лі кай 
коль кас цю бе тон ных сця жы нак зні ка-
юць гіс та рыч ныя пад мур кі, зні шча ец ца 
ка ра нё вая сіс тэ ма дрэў каш тоў ных па-
род. На коль кі гэ тыя асця-
ро гі апраў да ныя? Рэканструкцыя Старога замка пачалася.

Работнікі Аршанскага зелянгаса пілуюць аварыйныя дрэвы на падворках вяскоўцаў.
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